

下月初股東大會表決 平安撐小股東決議 滙控：分拆業務 恐損環球金融定位

滙豐控股(00005)將於下月5日在英國倫敦舉行股東周年大會(AGM)，由香港小股東發起的兩項動議亦將於當日付諸表決。滙控在會前發表聲明，對平安資產管理日前發表的言論公開回應，凸顯董事會與中國平安對滙豐未來發展策略的分歧明顯。儘管雙方曾舉行近20次會議作深入討論，惟滙豐「體會到雙方就多個事項上和而不同」，重申滙豐「不能支持或向股東推薦這些由平安建議、涉及改變集團結構的方案」。

大公報記者 彭子河



和而不同。

滙豐重申，由平安提出、轉變滙豐亞太區業務結構的建議，會嚴重影響滙豐環球業務策略的成效，並且大大蠶食集團的收益、回報、股息及股東價值，損害滙豐獨有的環球業務的定位。因此，滙豐不能支持或向股東推薦。

聲明又指，滙控董事會和管理層致力提升股東價值，一直積極把握各項機遇，努力提升集團的效率及營運的靈活性，以取得理想的股息和股本回報。董事會相信，滙豐應該集中執行目前已見成效的策略，相信這是最佳、且最穩妥於未來日子繼續提升股東價值的方法。因此，董事會建議股東投票反對，由香港小股東代表所提出的第17和18項決議案。

股權分散 平安難獨力改變現狀

滙豐是一家全球系統性重要銀行，聲明表示，假如長時間集中討論集團的結構，並非以股東、客戶或持份者的利益為依歸。董事會相信，目前的策略，以及維持現有整合的一體化結構，獲得大部分股東廣泛和持續的支持。下月舉行的股東周年大會，讓大家

有機會討論這個議題，「也讓全體股東就第17和18項決議案表決，為這個議題畫上句號」。此後，董事會、管理層及股東，大家可以專心一致，繼續服務全球客戶，為股東帶來可持續的回報。

市場人士表示，滙豐與中國平安先後發表公開聲明，顯示雙方的立場「分歧嚴重」，難以磨合。儘管平安支持小股東議案，不過滙控的股權分散，沒有任何單一股東的持股量超過雙位數，單憑平安一己之力，相信無法改變現狀。



▲滙控月初在港召開股東非正式會議，小股東維權代表呂宇健到場抗議。
大公報記者麥潤田攝

◀滙控將於下月5日舉行股東大會，兩項由小股東提出的決議備受關注。

小股東決議案事件簿

2020年3月31日	因應英國監管機構提出的要求，滙控突然叫停派發股息及回購計劃，初步預期2019年第四次中期息、2020年度首三次中期息暫停派發，估計總共節省90億美元，以預留資源應對疫情帶來的挑戰
2020年4月3日	滙控取消已承諾派發的股息事件，激起小股東強烈不滿，並組成「滙豐小股東權益大聯盟」跟進，「探討一切尋回投資者應有權益的可行性」。其後市場多次傳出消息，指滙控單一最大股東平安保冀滙控分拆亞洲業務
2023年4月3日	滙控在本港召開股東非正式會議，多名管理層出席，游說小股東對第17、18項決議案投反對票。小股東維權代表呂宇健、方國珊等到場抗議
2023年4月18日	平安資產管理董事長兼首席執行官黃勇公開表態，指平安原則上支持小股東提出的兩項議案，希望滙豐以開放的態度聽取、研究股東意見
2023年4月20日	滙豐回應平安資產管理於4月18日發表的相關聲明，強調由平安提出、轉變滙豐亞太區業務結構的建議，會嚴重影響滙豐環球業務策略的成效，故重申原有立場，呼籲投資者否決由小股東提出的決議案

大公報記者整理

多方投票取態

滙控	滙豐應該集中執行目前已見成效的策略，相信這是最佳、且最穩妥於未來日子繼續提升股東價值的方法。由平安提出、轉變滙豐亞太區業務結構的建議，會嚴重影響滙豐環球業務策略的成效，並且大大蠶食集團的收益、回報、股息及股東價值，損害滙豐獨有的環球業務的定位
獨立投票顧問機構 Glass Lewis	建議滙控投資者應對兩項小股東決議案投反對票，認為再次檢討及推動分拆現階段並不適合提出決議案是希望向滙控管理層施壓，希望他們每季提交報告，交代如何提升公司價值(包括但不限於分拆業務)，主要目的是推動公司股價上升
動議發起人 呂宇健	留意到有維權股東提出第17項和第18項決議案，經過仔細研究，原則上支持這兩項議案，同時要求滙控將原本的分拆方案(spin-off)調整為戰略重組(strategic restructuring)方案
中國平安	

大公報記者整理

滙控十大股東持股分布

(資料截至4月20日)

股東	持股比例	股東	持股比例
中國平安	8.29%	道富銀行	1.49%
貝萊德	8.17%	滙豐控股	1.28%
領航	4.89%	英傑華保險	1.03%
Norges Bank	2.91%	法國農業信貸銀行	0.93%
法通保險	1.57%	安本公司	0.69%

資料來源：彭博

通過特別決議案 須有75%贊成票

根據滙控(00005)發出的股東周年大會通告，當日合共有18項決議案有待投票。其中第1至7、10及13項決議案將作為普通決議案提呈；第8、9、11、12、14至18項決議案將作為特別決議案提呈。普通決議案須有過半投票贊成該決議案方可通過，特別決議案則須有至少四分之三票數贊成方可通過。

由「分拆滙控關注組召集人」呂宇健代表的小股東共提出兩項決議案，分別列於第17項及第18項決議案。

第17項的內容為「動議滙豐制定、實施並每季度報告一項計劃及策略，旨在通過結構性改革(包括但不限於)分拆、策略性重組及重整亞洲業務以提升其價值」。第18項則為「動議滙豐制定及實施一項長期及穩定的股息政策，即只要有足夠的可分派利潤，滙豐就應按新冠病毒疫情前的水平向其股東宣派股息，即每年不少於每股0.51美元(每季度支付)」。

高盛料滙控首季多賺50% 股價上望75元

業績預測

滙控(00005)將於下月初公布2023年首季業績。高盛發表報告，預料滙控首季經調整稅前盈利70.9億美元，按年增長50%，主要受惠於強勁的收入增長，以及嚴格控制經營成本。高盛料滙控有機會於2023財政年度回購總值20億美元的股份，而第一季的普通股派息預料為每股0.1美元。

大摩看好財富管理業務

高盛上調滙控2023財政年度的每股盈利預測1%，而2024及2025財政年度則分別下調預測

1%；維持予以滙控的「買入」投資評級，目標價為75港元。

摩根士丹利日前亦發表研究報告，重申對滙控的「增持」投資評級，目標價由64.4港元上調至65.2港元。大摩表示，亞洲區銀行今年開局穩固，正注視滙控的股本回報情況。儘管港元拆息(Hibor)回落屬負面消息，大摩指香港銀行的財富管理及保險業務銷售強勁，有助支持收入增長。該行預期滙控首季派息每股8美仙，並宣布推出10億美元的股份回購。

滙控昨日收報56.35港元，升近0.9%。

受惠通關 恒生優越理財新客增2.6倍

【大公報訊】恒生銀行(00011)財富管理及個人銀行業務主管李樺倫表示，在今年首季，旗下Prestige優越理財新開戶人數按年上升逾2.6倍，部分原因是受惠於香港全面恢復通關，帶動新增非香港客戶回復至疫情前水平。開立恒生Prestige優越理財戶口，須擁有100萬港元或以上流動資產。

李樺倫續說，除了優越理財客戶，旗下整體個人銀行業務的新增非香港客戶，在今年首季亦已超過2019上半年的每月平均數，相比去年同期亦錄得相若的2.6倍升幅。她形容首季表現「令人鼓舞」，期望日後有更多跨境客戶來港，恒生亦計劃在香港及內地增設更多跨境財富管理中心。



▲李樺倫與藝人吳君如及其女兒陳是知一同主持恒生優越理財附加「Family+戶口」發布會。

為配合客戶的家庭理財需要，恒生昨日宣布推出全港首創的優越理財附加「Family+戶口」，方便客戶在一個主賬戶之下附加多個Family+戶口，將自己及家人的理財需要分門別類，更靈活地配置資產。

中銀與Alipay合作 助中小企融資

此外，中銀香港(02388)與AlipayHK宣布攜手合作，簡化中小企貸款流程。中銀香港推出全新數據為本的融資試行計劃，將透過AlipayHK客戶提供的電子錢包交易數據，以簡化貸款審批流程，從而解決中小企客戶因無法提供貸款抵押品或所需的財務資料而面對融資困難的痛點。



▲中銀香港與AlipayHK宣布攜手合作，透過簡化貸款審批流程，協助中小企紓緩融資困難的痛點。

財經 Cafe

小黃鴨遊戲登陸微信小程序

【大公報訊】開發港產IP(知識產權)B.Duck的小黃鴨德盈(02250)，主席及行政總裁許夏林表示，去年底與騰訊(00700)旗下公司合資成立深圳德趣科技，開發以B.Duck為主題的遊戲，今年5月將在推出微信小程序測試版本，目標在明年春季，推出採用實名制的綁號遊戲。

疫情影響IP授權市場，許夏林指出，去年集團來自額外授權額只有3000萬港元，按年跌逾六成。首席財務官謝子亮補充說，雖然授權商品庫存尚待消化，但去年新增不少授權商，有信心今年商品授權業務好轉。

在海外業務方面，小黃鴨德盈今年初成立泰國子公司，在當地經營電商及授權業務，集團總經理張展耀表示，已透過電商平台Shopee及Lazada等開設網店，亦計劃於6月在泰國開設「快閃店」及「店中店」，目標今年內設有6至8個銷售點。

進軍盲盒玩具 冀把產品「落地」

較早前，集團宣布以700萬元人民幣，申購深圳隱藏哇偶20%股權，涉足研發銷售盲盒玩具。目前，隱藏哇偶擁有9個藝術家IP獨家授權。許夏林表示，集團主力做設計，希望透過隱藏哇偶把產品「落地」。

小黃鴨德盈昨日股價走勢反覆，一度低見1.47元，惟臨尾市抽升至全日最高1.52元收市，升1.3%。

◀(左起)小黃鴨德盈總經理張展耀、主席及行政總裁許夏林、營運總監郭振傑、首席財務官謝子亮。

大公報記者李潔儀攝